

第十课 基督徒行事的原則

第一时段 (Welcome): 欢迎你来(10 分钟)

目的: 以简单、轻松、活泼的游戏, 带领组员热烈参与, 使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫, 并预备心来归向神。

第二时段 (Worship): 敬拜赞美(10 分钟)

目的: 以事先预备好的诗歌, 带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面。

第三时段 (Word): 话语分享(45 分钟)

破冰: 请分享你或认识的人如何“逃避” / “除去”生活中的诱惑?不把自己放在试探中。

经文主题: 要在身子上荣耀神, 逃避淫行

经文 哥林多前书 6:12-20

背诵经文:

凡事我都可行, 但不都有益处。凡事我都可行, 但無論哪一件, 我總不受它的轄制。(林前 6:12)

本课目的:

1. 认识自己的身子是聖靈的殿、是基督的肢體, 应该用來榮耀神。
2. 不濫用自由, 當以榮神益人且不役於物為行事的原則, 要懂得自我節制。

结构: 展现经文的结构、层次。反映本段经文中的层次、思想脉络。

要在身子上榮耀神, 逃避淫行(12-20 節)

1. 基督徒的自由(12 節)
2. 信徒的身子是基督的肢體(13-17 節)
3. 信徒的身子是聖靈的殿(18-20 節)

背景资料:

《哥林多前书》保罗针对哥林多教会中出现的众多问题, 进行责备和劝勉, 旨在帮助他们更新, 以建立一个圣洁、合一的教会。

上文下理

上文 - 保罗在第五章针对哥林多教会中淫乱的事的责备和教导。在第五章结尾和第六章前半段, 保罗指出他們具有审判教会内部事物的权柄和责任。责备和教导教会里基督徒之间的争讼问题, 且争讼到不信主的人面前, 与他們基督徒的身份极端不符。

本文 - 保罗再次回到哥林多信徒淫乱方面的问题, 指出他們是神用重价买來的, 身子是聖靈的殿应该用來榮耀神。不濫用自由, 行事當以榮神益人且不役於物為原則, 要懂得自我節制。

下文 - 基督徒的婚姻觀，夫妻彼此相待的原則。內容可分為：婚姻的一般性教訓、獨身生活與離婚，嫁娶及家庭負擔的問題，寡婦的再婚問題等。

观察与解释

1. 基督徒的自由(林前 6:12)

经文：「凡事我都可行」，但不是凡事都有益處。「凡事我都可行」，但無論哪一件，我都不受它的轄制。（林前 6:12）

归纳总意：

保罗指出“基督徒的自由”不在於行事不受拘束與限制，自由並不等於放縱。真自由不仅是有做某事的自由，同时也包含不做某事、不被某事轄制的能力。凡会轄制你的事，就不可行。

关键字词：

益處 - 有利的，有用的，有幫助的。

轄制 - 操縱，掌控，在上操權。

分享讨论 1：什么是真自由？有界限的自由是真自由麼？

自由讨论 2：在一個標榜自由人權的國家，為何我們沒有使用毒品的自由？

分享讨论 3：作為一個基督徒你所嚮往的自由是什麼？

2. 信徒的身子是基督的肢體（林前 6:13-17）

經文：「食物是為肚腹，肚腹是為食物」；但上帝要使這兩樣都毀壞。身體不是為淫亂，而是為主；主也是為身體。14 上帝已經使主復活，也要用他自己的能力使我們復活。15 你們豈不知道你們的身體是基督的肢體嗎？我可以把基督的肢體作為娼妓的肢體嗎？絕對不可！16 你們豈不知道與娼妓苟合的，就是與她成為一體嗎？因為主說：「二人要成為一體。」17 但與主聯合的，就是與主成為一靈。（林前 6:13-17）

归纳总意：

基督徒在世的肉身，不是為著自己食慾或性慾的享受，而是為著主的目的。食和性是神賦與我們身子的本能，此處並非否認或貶低正常的慾望，乃是警戒飲食上無節制及在性關係上的放縱。身子與情慾，肚腹與食物，兩者不能相提並論，神設計肚腹或是為了食物，而神設計身子不是為放縱情欲，而是讓我們成為基督的肢體榮耀神，讓我們的身子成為聖靈的殿。神設立婚姻制度，兩性正當關係，人人應該尊重（來十三 4）。

『叫耶穌從死裏復活者的靈，若住在你們心裏，那叫基督耶穌從死裏復活的，也必藉著住在你們心裏的聖靈，使你們必死的身體又活過來』（羅八 11）。既然基督徒的身體將來都要復活得贖（參羅八 23），所以我們不可濫用身體，拿它來作犯罪的工具。

关键字词：

“食物” “肚腹” “毀壞” - 物質的食物和有形體的肉身都會朽壞，都會過去；基督徒應當將我們的注意力放在那不朽壞的、和永遠長存的事物上面。

“與主成為一靈” - 主的靈住在信徒的裏面(參羅八 9-10；加四 6)，與信徒的靈聯結為一。这里的“一”就像“夫妻二人成为一体”中的“一”，表示一种极其亲密的关系。

分享讨论 4：分享自我節制的重要性**3. 信徒的身子是聖靈的殿(林前 6:18-20)**

經文： 18 你們要遠避淫行。人所犯的，無論甚麼罪，都在身體以外；惟有行淫的，是得罪自己的身體。19 你們豈不知道你們的身體是聖靈的殿嗎？這聖靈是從上帝而來，住在你們裏面的。而且你們不是屬自己的人，20 因為你們是重價買來的。所以，要在你們的身體上榮耀上帝。(林前 6:18-20)

归纳总意：

行淫是得罪自己的身體，豈不知與娼妓聯合的，便是與娼妓成為一體麼？信徒的身子既是基督的肢體，是聖靈的殿，豈可污穢基督的肢體與娼妓成為一體。

聖經裏多處教導，我們對魔鬼是要『抵擋』(參弗六 11, 13；雅四 7；彼前五 9)，但對情慾卻不是抵擋，而是『逃避』或『遠避』(參帖前四 3；提前六 11；提後二 22)。

我們每一位信徒的身子都是聖靈的殿，因為每位信徒的靈裏都有聖靈居住(參羅八 9)。我們不是接待聖靈作客人，乃是讓祂作我們的主人，在我們這小小的聖殿裏主宰我們的一切，所以我們應當順著聖靈而行，因此也就不會放縱肉體的情慾了(參加五 16)。

关键字词

“要遠避” - 是現在時式的命令語態，意即要立刻“逃”、“遠離”、“避開”。有很強的急迫性要立刻行動。

分享讨论 5：在今天的经文中，你学到了那些属灵原則？

對惡者、對錯誤的教導我們要_____。 迎合、好奇、抵擋、逃避、遠離

對誘惑、對罪惡的引誘我們要_____。 迎合、好奇、抵擋、逃避、遠離

為什麼？你是否曾经用到过这些属灵原則？

第四时段 (Work): 祷告服事(10 分钟)

请小组长带领，为彼此需要祷告。目的:互相代祷、操练恩赐、彼此服事、传扬福音。

祷告内容：

- 为小组组员需要祷告；

- 为小组负责关怀的宣教士祷告；
- 为教会事工、其他弟兄姊妹们的需要祷告（详见 Bulletin）
- 为所求得神应允或其他事项感谢神……